## 中国共产党麻江县第十三届 纪律检查委员会第三次全体会议召开

本报讯 (通讯员 熊俊 刘勇 杨光 红 覃宪银)3月6日,中国共产党麻 江县第十三届纪律检查委员会第三 次全体会议召开。县委书记唐光宏 出席会议并讲话。他强调,要以习近 平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深入学习贯彻党的二十大精神 和二十届中央纪委二次全会、十三届 省纪委二次全会、十一届州纪委三次 全会精神,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,衷心拥护"两个确立"、忠 诚践行"两个维护",把全面从严治党 作为党的长期战略、永恒课题,一刻 不停推进全面从严治党,以铁的决心 遏制增量、消除存量,为谱写田园麻 江现代化建设新篇章提供坚强保障。

县委副书记、县长杨兴涛,县人大 常委会主任金显弟,县政协主席凯群 莉,县委常委,县人大常委会、县政府、 县政协领导班子成员和党组成员,县 法院、县检察院主要负责同志出席会 议。县委常委、县纪委书记、县监委主 任李凤华主持会议并作工作报告。

唐光宏指出,习近平总书记在二 十届中央纪委二次全会上的重要讲 话,是对党的二十大关于全面从严治 党战略部署的进一步深入阐释,是对 党的自我革命战略思想的丰富和发 展。全县上下要从衷心拥护"两个确 立"、忠诚践行"两个维护"的政治高 度,不断提高政治判断力、政治领悟 力、政治执行力,深刻领悟精髓要义, 准确把握实践要求,牢记全面从严治 党永远在路上、党的自我革命永远在 路上,扎实谋划好、推进好全面从严 治党,切实巩固好发展好麻江县风清 气正的良好政治生态。

唐光宏指出,一年来,在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下, 我们坚决落实中央、省委和州委关于 全面从严治党的战略部署,持续强化 政治监督、推进反腐惩恶、抓好作风 建设、不断健全和完善监督体系,全 县政治生态整体持续向好。但也要 清醒看到,全县反腐败斗争形势依然 严峻复杂。要坚持以严的基调正风 肃纪不停步,以雷霆之势惩腐肃贪不 停歇,坚决遏制增量、消除存量。

唐光宏强调,今年是贯彻落实党 的二十大精神的开局之年,深入推进 全面从严治党具有特殊意义。要认 真学习贯彻党的二十大精神和习近 平总书记重要讲话精神,更好发挥全 面从严治党政治引领和政治保障作 用,营造积极健康、干事创业的政治 生态和良好环境。要推动政治监督 具体化、精准化、常态化,有力保障党 的二十大决策部署落地落实。要锲 而不舍落实中央八项规定精神,驰而 不息纠"四风"树新风,再次释放出作 风建设必须常抓不懈、久久为功的强 烈信号。要把纪律建设作为全面从 严治党的治本之策,把纪律立起来、 严起来、执行到位,让全县党员干部 重视、警醒、知止,真正形成遵规守纪 的高度自觉。要坚持"三不腐"一体 推进,在不敢腐上持续加压,在不能 腐上深化拓展,在不想腐上巩固提 升,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久 战。要健全完善监督体系,把党委 (党组)全面监督、纪律检查机关专责 监督、党的工作部门职能监督、党的 基层组织日常监督、党员民主监督等 有机结合起来、融为一体,形成全党 动手一起抓的格局,不断将制度优势 转化为治理效能。

李凤华在主持会议时指出,唐光 宏书记的讲话,深刻阐述了习近平总 书记在二十届中央纪委二次全会上 重要讲话的重大意义和丰富内涵,全 面客观总结回顾了2022年县委坚决 贯彻全面从严治党战略方针的生动 实践和宝贵经验,对坚持不懈把全面 从严治党向纵深推进、巩固拓展党风 廉政建设和反腐败斗争成果、把新时 代党的自我革命进行到底作出安排 部署,为推动新时代麻江县纪检监察 工作高质量发展明确了方向和任 务。要坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,坚决落实二 十届中央纪委二次全会、十三届省纪 委二次全会、十一届州纪委三次全会 精神,以纪检监察工作的高质量服务 保障全县经济社会高质量发展。

### 節时代 節征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

# 麻江: 提质增效促生产 开足马力赶订单



图为麻江县明洋食品有限公司员工加班加点生产

本报讯 (通讯员 杨光红 刘勇) 连

日来,麻江县各工业企业积极赶订单、 抓生产、拓市场,瞄准技术创新,不断 提质增效,持续释放生产活力。

在贵州宏凯化工有限公司生产车 间里,机器轰鸣,生产设备满负荷运 转,安环部副厂长吴俊成正在关注着 生产线的运转。

"现在我们看见的这一套装置就是 碳酸锶自动包装装置,今年春节期间 对这套装置,把相关的料仓、料斗进行 重新设计,现在它的称量更加准确,自 动化程度进一步提高,减轻了我们工 人的劳动强度,也提高了我们的生产

效率。"贵州宏凯化工有限公司安环部 副厂长吴俊成说。

在公司仓库,1000余吨碳酸锶装 在白色的包装袋里,等待运输。"目前 开产以来,我们已经接到4000万元到 5000万元的订单,产品供不应求。"贵 州宏凯化工有限公司行政副厂长周庭

据了解,该公司是一家以钡盐为主 营的化工生产企业,今年以来,该公司 利用自主研发的新技术,积极对接客 户需求,开发新产品、开拓新市场,国 内外订单进一步增长。

"去年我们完成产品产量 33000 吨,总产值达到了3.057亿元。今年计 划生产的情况就是要满负荷生产,抓 紧生产,创造效益。"周庭辉说。

虽然产品畅销,但对于行业的发展 必须有超前的眼光。该公司今年还计 划研发一套安全、环保、高效的搅拌罐 式密闭浸取工艺,整套工艺系统在密 闭下进行,安全和环保性能较高,生产 效率也大幅提高。

"使用搅拌罐式的密闭浸取,这样 既可以提高生产效率和原料利用率, 又能够提升我们整个安全环保的水 平,减少蒸气、湿式粉尘的逸散,不断 提升整个工厂环境。同时也对我们企 业的产能、安全、环保、节能也是一个 提升,不断提高我们在市场上的竞争 力。"吴俊成说。

开工即满产,贵州宏凯化工有限公 司目前2条生产线200多名员工12小 时生产,力争满足市场需求。 同样满负荷生产的还有麻江县明

洋食品有限公司,该企业在沿袭酸汤 制作的传统工艺时,不断升级生产线、 创新工艺、做好品控,打造贵州酸汤特 色深加工品牌。

"2023年我们迎来了开门红,各订 单大幅增长,目前生产不过来,还外聘 了40个临时工,加班加点地生产酸汤 火锅底料、红酸汤、酸汤饮料这一系列 的产品。"麻江县明洋食品有限公司常 务副总钟定江说。

## 2023年全县宣传思想工作会议召开

本报讯(通讯员 孙煜)近日, 2023年全县宣传思想工作会议召 开。会议深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想和党的二 十大精神,贯彻落实全国全省全州宣 传部长会议精神和县委工作要求,总 结过去工作,分析当前形势,研究部 署今年全县宣传思想工作。县委书 记唐光宏作批示。县委常委、县委宣 传部部长、县委统战部部长吴晓玲出 席并讲话,县人大常委会副主任王芝 莲,副县长吴建英,县政协副主席龙 国胜出席会议。

唐光宏在批示中指出,过去一 年,全县宣传思想文化战线认真贯彻 落实习近平总书记关于宣传思想工 作的重要思想,坚持围绕中心、服务 大局,坚持守正创新、担当作为,理论 武装、舆论引导、文明创建、意识形 态、文旅融合等工作取得了新成效, 为全县经济社会高质量发展提供了 坚强思想保证和强大精神力量。今 年是全面贯彻落实党的二十大精神 的开局之年,要坚持不懈用习近平新 时代中国特色社会主义思想凝心铸 魂,紧扣学习宣传贯彻党的二十大精 神这条主线,全面贯彻落实全国、全 省和全州宣传部长会议精神,坚定不 移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、 展形象,扎实做好宣传思想工作,压 紧压实意识形态工作责任,把握正确 舆论导向,大力唱响强信心的主旋

律,讲好田园麻江好故事、传递好声 音、凝聚正能量、提振精气神,着力化 解风险隐患,坚决筑牢意识形态安全 防线,不断巩固全县人民团结奋斗的 共同思想基础,为谱写田园麻江现代 化建设新篇章作出新的贡献。

会议强调,要精心谋划工作,切 实凝聚做好宣传思想工作的磅礴力 量。聚焦"学习宣传贯彻党的二十大 精神"工作主线,深化理论武装,筑牢 团结奋斗的思想根基;抓住"壮大主 流思想舆论"重点任务,唱响强信心 主旋律,凝聚麻江高质量发展的磅礴 力量;抓住"推动文化文产繁荣"重点 任务,促进文旅融合,更好满足人民 群众多样化的文化需求;积极弘扬社 会主义核心价值观,培育时代新风, 力争在精神文明建设上有新突破;严 格落实意识形态工作责任制,提升斗 争本领,力争在防范化解风险隐患上 有新突破。

会议要求,要更加自觉加强党的 领导,以过硬的政治素质、精湛的业 务能力和优良的工作作风,推动宣传 思想文化工作高质量发展。要把政 治建设作为贯穿始终的"生命线";把 队伍建设作为推动工作的"源动力"; 把作风建设作为凝心聚力的"定盘 星",守正创新、开拓进取,不断开创 宣传思想工作新局面。

会上,有关乡镇、县直有关单位 作交流发言。

麻江县召开2023年全县教育工作会议

## 麻江:传承非遗文化 注入青春力量

本报讯 (通讯员 曹雨萌 李洁) 人 才是第一资源、创新是第一动力。近 年来,麻江县不断挖掘、培养年轻人 才,为非遗文化注入年轻力量,通过 "传统技艺+现代创意",打造品牌、拓 展市场、做强产业,实现"非遗作品变 商品、非遗产品变名片"的转变。

新年开工后,贵州绣娘文化有限公 司的生产车间又热闹起来,绣娘们手 拈绣花针、脚踩缝纫机,以布为纸、以 针作笔、以线代墨,绣出色彩斑斓、造 型各异的产品。

与大家以往的印象不同,车间里忙 碌的绣娘不再是以年老妇女为主,一 群年轻面孔成为绣娘主力。

"我们公司现在全职打样的年轻设 计师有25名,这是我们新的人才力量,

我们把她们培养成设计、研发、生产、 管理能力集一身的复合型人才。"贵州 绣娘文化有限公司销售经理石小仙告 诉笔者。

刺绣、蜡染作为非遗技艺,需要传 承和发展,但非遗传承面临着后继无 人的现实窘迫,只有适应时代变化,探 索新发展模式,把非遗技艺变现,激发 更多年轻人对非遗传承的责任和热 情,才能从根本上解决非遗断档困境。

"非遗+文创"的发展形式,吸引了 一批热爱非遗技艺、拥有创造力的95 后、00 后大学生参与到非遗产业化的

石小仙是这些大学生中的一员,自 毕业以后就进入公司,从事产品研发 和设计工作,"我们一年全天候都在设

计和研发,我们产品的更新迭代一直 在做,一直在优化,我们就是要更快地 用新的产品覆盖旧的产品,才能更快 地占有一定市场。'

通过"公司+非遗人才+创业女大 学生+绣娘"的模式,不仅给大学生创造 了就业机会,还为他们搭建了发挥特 长、实现梦想、实现自我价值的平台。

肖怡大学毕业就来到贵州绣娘文 化有限公司工作,一年多的工作时间 里,她收获很多。"我很喜欢刺绣、蜡染 这些非遗技艺,我在公司参与设计工 作时,都会把这些技艺融入我设计的 产品中,看见我设计的产品投入生产, 进入市场,受到大家的喜爱,我觉得很 开心、很自豪。"

肖怡的经历并不是个例,据石小仙

介绍:"公司跟学校达成合作,定制了 一个绣娘培训班,目前班里面有43名 同学,我们公司是无条件接受他们来 实习就业。'

全新模式和更多年轻力量的加入 不断推动非遗技艺创造性转化,非遗 产业创新性发展。这些非遗文创产品 不断推陈出新,包含工艺品、服饰、鞋 帽、软装等品类的1000多款产品走出 麻江,走出贵州,走向全国,成了麻江 一张靓丽的名片。

除了结合市场创新拓展产品品类, 打响品牌知名度,还与知名国产动画 联名,设计生产衍生产品,通过线上线 下共同宣传的方式拓展市场,着力打 造从生产端到市场端的非遗文创产品 产业链。

## 面理新线组 重功新时代 - 全面組織的制銀兴

## 麻江:植保无人机助力油菜稳产稳收

本报讯 (通讯员 熊俊 李洁 张 安俊) 当前,正值油菜生长季节,

也是油菜管护关键时期。连日 来,麻江县各乡镇积极推进油菜 田间管护工作,有力保障油菜稳 产稳收。

在坝芒乡乐坪村中国好粮油 优质稻示范基地,1700亩成片的油 菜花花开正盛。伴随着螺旋桨的 嗡鸣声,一架植保无人机快速升 空,在县农业农村局技术人员的遥 控下,向油菜花海喷洒防治病虫害

黔东南州土壤肥料站站长、高 级农艺师杨梅介绍说:"现在正是 油菜开花结荚的关键时节,我们结 合病虫害防治开展化肥减量增效 '三新'技术推广示范,使用无人机 喷施硼肥和磷钾水溶肥,能有效促 进油菜结实率和提高油菜产量,促 进农民增收。'

植保无人机通过旋翼下巨大的 气流推动了农药雾流均匀散开,有 喷洒均匀、扩散效果好的优点,可以 降低人工成本,提高农药利用率。

"我们这台植保无人机每个小 时能连续工作20到30亩,能节约 30%的农药,提高了工作效率。"县 植物保护技术服务站站长孙林说。

"以往打药是个很麻烦的事 情,不仅要雇人工,而且速度比较 慢、效果不好,通过无人机的飞防, 降低了人工、提升了效果。"坝芒乡 乐坪村党支部书记徐先良说。

该基地今年种植油菜1700亩, 预计产值达190余万元。近年来, 全县大力推广"稻一油""玉一油" 轮作模式,鼓励和引导农户因地制 宜利用冬闲田种植油菜,将冬闲田 变为增收田,提高土地的综合利用 率。为确保今年油菜作物稳产稳 收,县农业农村局组建技术服务 队,在油菜育苗、移栽、施肥、病虫 害防治等关键时期,深入田间地头 开展技术指导和跟踪服务。同时, 为种植油菜作物的农户发放补贴 和农资补助,鼓励农户种植,保障 农田增产、农业增效、农民增收。

县农业技术推广站站长吴臣 艳介绍说:"我们的油菜种植有20 元一亩的补贴,县农业农村局还统 筹项目资金集中采购油菜种子、肥 料、农药等发放给老百姓。同时, 在技术模式上探索油菜直播、线播 等模式,解决劳动力缺乏的问题, 实现产业增收。"

目前,全县油菜种植面积达 5.12万亩,预计产值3600余万元。

# 本报讯 (通讯员 杨光红 张安俊) 今

麻江:因地制宜作好土特产文章

是信心十足。

年以来,麻江县立足本地资源,因地制宜 选准产业发展的突破口,把乡村资源优 势、生态优势、文化优势转化为产品优势、 产业优势,打好特色牌,发展潜力,做好土 特产文章,拓宽农民增收致富渠道。

麻江县贤昌镇素有"中国红蒜之 乡""中国锌硒米"之乡的美称,这里气 候温和,光照适宜,再加上土壤富含锌、 硒、钙等十多种对人体有益的微量元素, 因此,种植出来的水稻和红蒜营养价值

这两天,新场村种植的红蒜迎来返青 生长期,为了保证大蒜能够顺利抽薹、结 蒜,种了30年红蒜的蒜农李发玖正在自家 田地里追施返青肥。

"这蒜薹已经打钩,只能摘成三片叶, 如果摘到四片叶,就影响收获,收益就不 成,就不饱满。"贤昌镇新场村红蒜种植大 户李发玖说。

要想红蒜卖得俏,就要在"品"上下足 功夫,把好资源转化为好品质、好品牌,所 以选种也非常关键。

"选种的第一个,我们是要皮最红的, 瓣数最低达到8瓣,没到8瓣都不要,我们 种苗都是这样产生。"对于选种,李发玖也

是很有经验。 此外,麻江县还通过持续加大农田水

利、仓储冷链等基础设施建设,不断改善

农业生产条件。农业部门还根据农作物 不同生长周期,组织技术人员和专家深入 田间地头开展田间生产和肥水管理培训, 对于接下来的蒜苗、蒜薹销售,李发玖也

新场村除了做强传统优势产业,还大 力发展蓝莓、食用菌等特色产业,加速乡 村振兴步伐。

今年60岁的金启彬,是土生土长的新 场人,以前一直在外做泥水工,一次偶然 的机会,让他在丹寨接触到食用菌栽培, 通过在当地务工和多方培训,他发现自己 的家乡更适宜发展食用菌种植,于是他于 2022年回乡种植小香菌。

"种植小香菌方便,只淋点水,大了就 可以拿去卖,其实种这个菌真的比种菜都 得钱。"食用菌种植户金启彬说。

除了种植食用菌,金启彬还种植有 100余亩的蓝莓,采收完食用菌,他还可以 将废弃的菌棒和木材等边角料,经过粉 碎、发酵等程序后,变成了生物质有机肥, 用它来给蓝莓施肥,改善食用菌菌棒的综 合利用率,节约生产成本,减少环境污染, 实现变废为宝。

"我们新场村种植蓝莓1100亩,种植 有锌硒米2000亩左右,油菜有1600亩,红 蒜有580亩,去年我们农户增收大概人均 10000元左右。"贤昌镇党支部副书记宋林

(备注:1亩=0.0667公顷)

#### 强一批师资、落实一个保障、创建一 批优校的麻江教育"六个一"发展思 路,加大教育投入,不断加强名师骨 干队伍建设、学校内涵发展和品牌创 建,促进教育水平整体提升。要聚焦

线、落实一个根本、把握一批指标、建

本报讯(通讯员 杨娟 罗锦荣)

近日,麻江县召开2023年全县教育工

作会议,县委常委、县委宣传部部长、

县委统战部部长、县委教育工委书记

吴晓玲,县人民政府副县长、县委教

育工作会议精神,听取2022年全县教

育工作情况汇报,安排部署2023年教

育工作。谷硐中心幼儿园河边分园、

景阳小学、坝芒中学等7个单位分别围

会议要求,要聚焦紧扣一条主

绕不同主题在会上作经验交流发言。

会议传达学习全国、全省、全州教

育工委副书记吴建英出席会议。

育事业的全面领导,明确思想政治课 程政治方向,有效实施新时代立德树 人工程,切实解决好"培养什么人、怎 样培养人、为谁培养人"的问题。要 聚焦实施好"铸魂"行动、"提能"行 动、"薪火"行动和"县管校聘"等"强 师工程",不断提升教师整体素质和 水平。要聚焦平安校园创建,各职能 部门要充分履职尽责,积极构建学 校、家庭、社会协同育人格局,共同担 负起青少年成长成才责任,加快推 动全县教育整体水平和教学质量提 升,奋力开创麻江教育高质量发展

中小学思政课改革创新,坚持党对教

新局面 平安校园创建工作组有关单位、 各中小学、县职校、公民办幼儿园相 关负责人及县教科局班子成员、各股 中心负责人参加。